



终场前绝杀，鲁能主帅与球员一同经受着悲欢。

本版照片均为本报记者 王鸿光 摄

本报记者 胡建明 李志刚
11月22日发自南京

上一秒还在地狱搏命挣扎，下一秒就冲到天堂欢呼胜利，11月22日下午的鲁能球员就体会到了这种时空和情绪转化的快感。

最后时刻，当麦克格文一头将鲁能全队送上冠军领奖台的时候，鲁能球员疯狂地冲向了球迷，教练组和所有替补队员都冲进了场内，鲁能又一次缔造了绝杀的奇迹。这时候场内只剩下鲁能的狂欢和鲁能球迷的欢呼声，足球就是这么残酷。

压抑了一个赛季，在最后一秒得到释放

捧杯的男人放肆地哭

此时此刻，“大白”哭了，蒙蒂略和韩鹏也哭了，其他的鲁能球员也都兴奋到把流泪当成了时尚。压抑了一个赛季，被寄予厚望的鲁能球员在这一刻彻底释放了，“我们夺冠了！”

在接受记者采访时，韩鹏就含着眼泪说：“这种感觉，我想是发自内心的，最后一分钟绝杀的这种感觉，每一个人都难以忍受。”

这次比赛，很多鲁能球员的家属来到了现场。在等待颁奖的时候，蒙蒂略和阿洛伊西奥的孩子各自挥舞着阿根廷国旗和巴西国旗在场内跑来跑去……在儿时就能跟随偶像般的爸爸在异国他乡，在对手的地盘享受夺冠的快乐，这是他们一生的荣耀。

平时一向严肃的鲁能老总刘宇也来到了现场挨个与球员和教练拥抱，每一个人脸上都洋溢着幸福的微笑。

这个时候，舜天主帅高洪波也表现得非常大度，在麦克格文上台领取“最佳球员”奖杯的时候，高洪波则走上前向鲁能球员表示祝贺。

在鲁能球员挨个走上颁奖台的时候，队长王大雷留在最后，把手套别在身后充当尾巴，在众人的瞩目下，跳起了欢快的自编舞。那情景让看台上的球迷乐得哈哈大笑。

作为队长，从来没有捧过冠军奖杯的王大雷在队友勒夫的指点下，捧起了足协杯冠军奖杯！

金黄色的纸片在冠军鲁能的身边飞舞着，冠军奖杯被簇拥在鲁能球员间，这样的幸福，鲁能已经很久没有体会到了。

鲁能的这个冠军也离不开球迷的支持，为了感谢现场球迷对鲁能的支持，以王永珀为首的鲁能球员纷纷把球衣扔给了球迷。

虽然无法像鲁能球员那样捧杯庆贺，但鲁能球迷还是用自己独特的方式分享着鲁能夺冠的幸福，他们点燃了五颜六色的烟火，放飞着五颜六色的彩带，他们每一个人都希望鲁能在来年给他们带来更多的欢乐和幸福。



裁判“近视眼”，对手还挑衅

双重刺激逼出库卡搏命打法

本报记者 胡建明 李志刚
11月22日发自南京

执教鲁能这样拥有豪华阵容的球队，如果一个赛季拿不到一项冠军，任谁都不会甘心。2014赛季，错过了联赛冠军，库卡不想再错过足协杯冠军。因为有了这个冠军，库卡才能完成赛季初制定的帮助鲁能打进亚冠联赛的任务。

库卡没有食言。眼看着冠军就要从眼前溜走的时候，他最后时刻祭出了搏命大招，硬生生将冠军从舜天的手中抢了回来！

其实，鲁能差点在比赛一开始就被舜天率先破门。第7分钟，刘彬彬获得一次单刀球机会，可惜，他没有把握住这次天赐良机。从那时候起，库卡就意识到了问题的严重性。

而当舜天在第11分钟率先破门的时候，库卡已然明白了，他遇到的或许是一个很难冲破的牢笼。当时，埃雷尔森在进攻时冲撞鲁能门将王大雷的动作非常明显，但澳大利亚裁判艾伦却视而不见！

此后，舜天又多次因为拼抢凶狠引发了双方冲突，这接二连三的刺激让库

卡变得愈发不安，尤其当主裁判艾伦在第73分钟再次放过了埃雷尔森的禁区内手球时，库卡彻底爆发了。

在鲁能球员乌索、赵明剑、麦克格文、韩鹏等围住主裁判与其理论时，库卡则向舜天教练组鼓掌。见此情景，舜天工作人员和替换下场的刘建业一起上前与库卡理论，或许是故意激怒库卡，刘建业甚至对库卡还指指点点。

眼看对方球员欺负到了自己头上，库卡伸手阻挡了刘建业一下，刘建业趁势倒地不起。如果不是舜天主帅高洪波上前制止了事态的发展，还不知道会发生什么事情。

裁判和对手激起了库卡的杀气。在先换上了张文钊之后，库卡又连续换上了韩鹏和阿洛伊西奥。从78分钟之后，鲁能场上用了4名前锋强攻对手，库卡知道只要打进对手一球，马上就能抢回主动权。

库卡不屈的努力在最后时刻获得回报。赛后，库卡兴奋地说：“我们在最后一次进攻中抓住机会，打进进球，这样的进球是属于我们没有停止拼搏的队员们的！”

鲁能2014足协杯夺冠



鲁能梦回1999
比比谁的命更硬

本报记者 胡建明 李志刚
11月22日发自南京

第95分钟，当麦克格文头球攻破江苏舜天队的大门时，一位跟队采访舜天10年之久的南京记者瞬间泪奔：“这太残酷了，怎么会是这样一种结果呢？”

本场比赛，江苏舜天先取得了2:0领先的机会，如果这样的比分持续到比赛结束，2014赛季的足协杯冠军就是江苏舜天。鲁能不屈！第95分钟，就在舜天队准备欢庆胜利的时候，鲁能后防悍将麦克格文头球攻破了对手的大门。1:2！鲁能以总比分5:4的成绩夺得2014赛季足协杯冠军！

1999赛季，鲁能在与大连队进行的足协杯决赛中经历了类似的情况，那场比赛鲁能是凭借着外援罗梅罗最后时刻的进球夺冠。那是鲁能夺得的第二座足协杯冠军。旧梦重温，麦克格文帮助鲁能夺得了历史上的第五座足协杯冠军，一举成为中国足坛夺得足协杯冠军最多的球队！凭借着这个冠军，鲁能也获得了参加下赛季亚冠联赛的资格。

这个冠军来之不易。在双方首回合的交锋中，鲁能在主场以4:2战胜了对手。这个比分看似赢得畅快淋漓，但其中的隐忧谁都能看出来——客场比赛，只要舜天能打出2:0的比分，他们就会凭借着客场进球多的优势捧杯。

不过，为了给队员们减压，鲁能俱乐部和教练组一直在给队员们打气说：“冠军一定会属于我们！”在决策层的疏导下，在距离比赛还有一个多小时开始的时候，鲁能队员减压上阵。在休息室里整理装备时，外援勒夫和阿洛伊西奥齐齐戴着耳机给队友们献上了一段可乐的桑巴舞。

可比赛开始后，鲁能猛地发现，首回合以2:4落后的舜天队上来就采取了一种搏命的打法与鲁能硬拼——高洪波把他最倚重的中后卫埃雷尔森提到了前锋线上！

此举果然见效，第11分钟，江苏舜天队角球进攻造成混乱，王大雷已经拿到球，但埃雷尔森用手将球打出，裁判并未判罚，安塔尔门前趁乱补射破门，舜天队1:0领先。

第59分钟，埃雷尔森俯身冲顶将比分扩大为2:0。若按照此比分结束，舜天队将以客场进球优势获得冠军。

两球在握，舜天球迷适时地打出了“老子命就硬”的横幅。这个时候，现场5万多球迷都认为舜天一只手已经摸到了冠军奖杯。

时间一分一秒流逝，关键时刻，冠军底蕴更深厚的鲁能咬牙硬扛。最后时刻，整场比赛一直偏袒舜天队的澳大利亚裁判判给了鲁能一个定位球。鲁能全线压上，就连守门员王大雷也冲到了对方禁区内。

蒙蒂略将球罚出，王大雷禁区外抢到点球传递到了麦克格文头顶，麦克格文冲顶破门！“我们是冠军！”现场近6000名鲁能球迷瞬间被幸福击倒，有球迷高呼道：“我们才是真的命硬！”

再次在福地南京夺冠，所有鲁能人都幸福得醉了……